

СТАЛИНСКИЙ ЖУРН

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрофсовета

ПОКОНЧИТЬ С ПРАКТИКОЙ ОЧЕРЕДНОСТИ

В нынешнем году колхозы и совхозы нашего района, несомненно, лучше ведут уборку и хлебосдачу государству. Однако еще нельзя сказать, что в каждом колхозе делается так, как нужно, как указывает партия и правительство.

Ряд руководителей колхозов и сельсоветов встали на путь оппортунистической практики ведения уборочных работ по очереди ("Надо, где, сперва весь хлеб скать, тогда скирдовать" и т. п.) в отдельных сельсоветах (Колмогорский, Щемиловский, Пачинский и др.) привело к тому, что на 30 августа засыпано лишь 48 проц. всего сконченного хлеба.

Это вреднейшее стремление вести уборочные работы по очереди и разговоры о "сырости хлеба" и т. д., в нашем районе грозят громаднейшими потерями урожая.

Райсийный комитет и президиум РИКа в своем постановлении от 3 сентября "О ходе уборочной кампании в районе" крепко ударили по стремлению вести уборочные работы по очереди, по благодущию и усердности отдельных руководителей колхозов и сельсоветов в борьбе за качество уборки. Загнирование скирдования, качества уборки ряд руководителей привлечены к строжайшей ответственности.

Райком ВКП(б) и Райисполком категорически предложили партийным ячейкам, сельсоветам и земельным колхозам немедленно ликвидировать имеющийся разрыв между косовицей и скирдованием.

Все количество скатого хлеба на 5-6 день после начала косовицы должно быть обмолочено и заскирдовано.

Наряду с решительной борьбой за ликвидацию разрыва между косовицей и скирдованием, райком и РИК в своем постановлении от 3 сентября ячейкам и сельсоветам решительно потребовали усилить темпы косовицы и развернуть систематическую борьбу с погарями зерна при уборке и перевозках, тщательно организовать сгребание колосьев.

Уборка и сдача хлеба проходят при ожесточенном сопротивлении классово-враждебных нам элементов. Организовать массы колхозников и единоличников для отпора им, на основе практического проведения в жизнь постановления РК ВКП(б) и РИКа—первочередная и ответственная задача каждой партийной ячейки села.

Ударным трудом на полях, быстрым окончанием уборки и высоким качеством работы, досрочным выполнением сдачи хлеба государству, упорной борьбой за превращение колхозов в большевистские, а колхозников в вождиточных—на несемокрушимый удар разбить тому, но недобитому еще врагу!

7
сентября
1933 г.
№ 103
(423)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЗАПСИБКРАЙСПОЛКОМА

О предложении членов колхоза "Наука" о занесении в Красную книгу только тех колхозов, которые полеводческое хозяйство и животноводческую ферму имеют крепкие

Одобрить предложение колхозников колхоза "Наука", Ребрихинского района и в дополнение к решению президиума Крайисполкома от 15 июля с.г. установить:

Одним из основных требований, предъявляемых в соревновании колхозов на право быть занесенным в Красную книгу должно быть требование развернутой большевистской работы по созданию и укреплению колхозной фермы.

Председатель Крайисполкома—Гридинский,
Секретарь—Быстров.

г. Новосибирск. 2 сентября 1933 г.

С корнем вырвать варварское отношение к сложнейшим машинам уборочной

Комбайн должен работать бесперебойно

Недопустимо скверно используется комбайн, работающий в Поломошинском колхозе "Красная гвардия". Несмотря на совершенно четкие указания Райкома партии комбайна до сих пор используется только на молотьбе, в то время как большая часть хлеба стоит несжатой,

При уборке пшеницы из-за халатности руководителей участка МТС комбайн был заброшен на несозванные участки и не смог работать. Это использовали классово-враждебные элементы и создали мнение о непригодности комбайна вообще. Партийная организация, Поломошинский сельсовет и руководство МТС этим кулацким противокомбайновским настроениям отпора не дали. Комбайн перевезли для молотьбы хлеба.

Но и на молотьбе дело оказалось не лучше. Вместо 15 тонн по ежесуточной норме за 12 дней с 20 августа намолочено всего 15 тонн. Заведующий участком МТС Черников не попытался выяснить действительное положение вещей и не предпринял решительных мер для улучшения работы сложной машины.

Причина же плохой работы комбайна содержится в варварском отношении к нему со стороны бригадира Русакова и заправщика Лыкиной. Так, например, 31 августа Лыкина заправила комбайн не бензином, а керосином. Комбайн из-за этого простоял целую ночь без дела. 1 сентября Лыкина додумалась еще лучше и заправила камбайн... водой. Камбайн простоял 10 часов. 2 сентября из-за халатности Русакова комбайн простоял целый день.

Не ясно ли после этого, что антикомбайновские настроения исходят,

Лишь бы скосить хлеб

Правление колхоза им. Ленина, Пашковского сельсовета совершило не борется с потерями зерна. В бригаде № 3 при уборке пшеницы 15-20 проц. зерна остается на поле. Колхозники, работающие на машинах оставляют клочки неубранного хлеба, колосья совершают не подбираются. Бригадир Завражин не смотрит за качеством уборки. Для него лишь бы только скосить хлеб.

Благодушие правлецов привело к тому, что на 25 августа в бригаде № 1 осталось 1,20 несожатой ржи. Этот посев был забыт бригадиром Шишаковым и почти весь остался.

Завхоз Большанин А., вместо того, чтобы привлечь Шишакова в суд за потерю колхозного урожая наказал ему—,"Уберите эту рожь втихоря, да смотрите, чтобы не узнал сельсовет или районные организации".

Мы надеемся, что теперь Пашковский сельсовет узнает, что делается у него под носом и примет соответствующие меры.

прежде всего, от Русакова и Лыкиной, которые своим варварским отношением к машине пытаются создать настроения непригодности сложных машин в условиях нашего района. В этом немалая вина падает на коммунистов Поломошинского сельсовета, проявивших "куриную слепоту" на вылазки классового врага.

Не лучше дело обстоит со скирдование хлеба. До сих пор в колхозе не засыпано ни одного спона. Правление прикрывает это преступное положение плохой погодой. Дело, фактически, не в погоде, а в неповоротливости самих правлецов. Соседние колхозы, при настойчивом руководстве успешно проводят скирдование, используются каждый ведренный день.

Надеемся, что Поломошинский сельсовет и партийчика сделают не обходимые выводы и решительно ударят по горе руководителям из колхоза "Красной гвардии".

3—й.

Один за одним колхозы заканчивают годовой план хлебосдачи государству

Колхозы "12 лет Октября" и "Путь Крестьянин" выполнили свои обязательства

Колхоз "12 лет Октября", Литвиновской МТС (Моково) 4 сентября полностью выполнил выполнение годового плана хлебосдачи в количестве 2030 цент.

7 сентября захватывается косица всех зерновых. Все силы со средоточены на быстрейшее окончание обмолота. Молотьба проходит круглые сутки. Организовано по всеместное сгребание и сбор колосьев в чем активное участие принимают пионеры и школьники.

Нешатаев, Шорохов, Аргунов, Сун, Анузов.

**
Красносельск. Данное обязательство о выполнении плана хлебосдачи досрочно колхоз "Путь Крестьянин" выполнил. На 2 сентября годовой план хлебосдачи закончен. Присступили к засыпке семенных фондов. Ирининский.

ЧТО ГОВОРЯТ АГРОНОМЫ О СКИРДОВАНИИ

Разрыв между косовицей и скирдование хлебов ведет к колоссальным потерям урожая. Нужно вовремя то и стало скирдовать хлеб и не допускать, чтобы он стоял в снопах более 5-6 дней после косовицы.

Разрыв между уборкой с корнем и скирдование рядом руководителей колхозов и совхозов обясняют значительной влажностью в снопах, якобы вызывающей согревание хлеба в скирдах.

Если в немогорах случалось это явление и замечается, то его возможно избежать, скирдуй хлеб не в обычные, принятые в практике

колхозов скирды, а в небольшие кла

ди в два спона в поперечнике. Плотные класти делаются следующим образом. Производится цепь господствующих ветров настял из жердей на лежак проявленной длины в поперечнике в два спона скирдуемого хлеба. Для устойчивости класти по бокам стоят стоят и затем закладываются класти от 3 до 4 метров высоты и завершаются.

При подобном скирдование хлеб даже при значительном содержании сочных сорняков в спонах не согревается в скирде.

Агроном Любимов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Тайгинского райисполкома от 3 сентября 1933 г.

Несмотря на опубликованное постановление правительства о запрещении продажи и децентрализованных заготовок картофеля по Зап.-Сиб. краю с 1 сентября до выполнения плана сдачи государственному засыпки семян фондов, торговля картофелем имеет место как по району, так и в г. Тайга и п. Яшкино.

Исходя из указанных фактов нарушения постановления правительства и в развитие постановления СНК СССР от 4 июля 1933 года президент Райисполкома постановляет:

1. Впредь до полного выполнения утвержденного СНК СССР годового плана сдачи картофеля в целом по краю и засыпки после выполнения государственных обязательств семенных фондов—запретить колхозную и индивидуально-крестьянскую торговлю картофелем и децентрализованные заготовки картофеля с 1 сентября 1933 года.

2. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложить на органы милиции и сельсоветы.

Председатель Райисполкома Семёнов

Секретарь Усачев.

ЗАГРАНИЦЕЙ

Измышления японской печати

ВЛАДИВОСТОК, 31. (Роста).— Японская печать продолжает печатать инспирированные сообщения о происходящей, якобы, концентрации частей Красной армии на Дальнем Востоке. Агентство "Симбун Ренго" и газеты "Иомиури" и "Кокумин" опубликовали сегодня

Убит профессор Лессинг

ПРАГА, 1 (Тасс). Ночью в Марленбаде, в 20 километрах от баварской границы, убит германский профессор Лессинг.

Убийцу—некоего Аккера— недавно видели в обществе одного германского гражданина.

Убийство считают политическим. Лессинг занимал кафедру философии и после прихода к власти национал-социалистов вымигрировал в Чехо-Словакию. Его квартира в Ганновере была разрушена национал-социалистами, а имущество конфисковано.

Победа Красной армии Китая

ТОКИО, 1 (Тасс). В связи с наступлением частей китайской Красной армии в провинции Фуцзяян и создавшейся угрозой занятия ими главного города провинции—Фучжоу, туда под предлогом защиты японцев прибыли японский крейсер и два контрабандиста.

В Фучжоу направлены также английский и американский контрабандисты. Сообщают, что, опи

очередные измышления, исходящие из военных кругов, о сосредоточении значительных сил Красной армии в районе советско-манчжурской границы. Причем, численность этих частей Красной армии, якобы, превышает половину численности всей японской армии.

саясь занятия города частями Красной армии, власти Фучжоу эвакуируют правительственные архивы.

ТОКИО, 1 (Тасс). Все газеты сообщают о соглашении между английскими и японскими властями о совместных действиях английских и японских судов, отправленных в Фучжоу против наступающей китайской Красной армии, а также о предписании японскому консулу в Фучжоу поддерживать теснейший контакт с американскими и английскими властями.

Парадная шумиха фашистов

БЕРЛИН, 1 (Тасс). Открылся всегерманский съезд националистов в Нюрнберге. Работа съезда будет заключаться в демонстрациях, парадах и торжествах.

Около Нюрнберга в особых лагерях будут расположены до 60 тысяч национал-социалистской молодежи, до 180 тысяч штурмовиков, а также национал-социалистских активистов.

ИЗ ПИСЕМ РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники сельхозартели "Ленинский Труд" Красносельского сельсовета не знают сколько заработано трудодней с июня месяца. Правление колхоза поручало наладить учет члену правления Романову В., но ни Романов, ни ревво-миссия колхоза ничего не делают.

Каменский.

**
В колхозе "Красный Май", Северского сельсовета уже несколько месяцев не работает радиоустановка. Председатель колхоза запрашивал радиоузел, чтобы выслали монтера. Зав. радиоузлом ответил, что бригада в районе послана, но вот прошло уже около месяца, а монтера все нет и радио попрежнему молчит. Почему руководители радиоузла бездельничают и занимаются очковтирательством?

Сельзор.

**
21 августа у колхозника Фомина (сельхозартель им. Сталина, Власовского с.-с.) нехватило при сдаче государства 60 кг. ржи и одного мешка. До сих пор управление колхоза этого колхозника и ответственности за расхищение хлеба не привлекло.

Группа колхозников:
5 подписей.

**
Тайгинский Дом Крестьянства совершило не обслуживает колхозников. Колхозники и единоличники, заезжая ночевать везут свои дрова. Приедут хлебосдатчики и обогреться негде—холод, хуже чем на улице.

Нужно улучшить работу Дома Крестьянства.

Смиринев, Ющенко.

**
У нас в колхозе "18 лет РККА", Моховского сельсовета не заботятся об организации детплощадки и ясель. Колхозники все на пашне, а дети бегают на улице день и ночь несмотря на то, что была выслана колхозница на курсы руководителей детплощадки.

Еще хуже—с яслами. 26 августа в помещении ясель ночевало 2700 детей. Помещение совершенно не оборудовано. Колхозники не носят своих детей в ясли и этим срываются суборка. Председатель колхоза, Поколко, вместо налаживания работы ясель задумал помещение ясель отдать под квартиру сметоводу, прорезал вторую дверь и теперь в ясли ходят сквозной ветер.

Колхозник—Лазбенов Фэма.

По Тайгинскому району

по-боевому завершить осенний сев

На 2 августа по Тайгинскому району 14 сельсоветов план озимого сева выполнили полностью, шесть сельсоветов стоят накануне завершения плана. Позорно остаются с выполнением плана Борисовский (42,6 проц.), Бородавский (52,3 проц.), Морковкинский (62,3 проц.) и Пашковский (65,7 проц.). Общий план по району выполнен на 98,1 проц. колхозам и на 100,7 проц.

**
Щемиловка. Мощный красный Обоз им. МЮД организовали 7 колхозов сельсовета 30 августа. В обозе участвовали единоличники. По инициативе комсомольцев колхоз им. Блюхера организовал два красных обоза им. МЮД в количестве 100 подвод. Колхозники решали во чтобы то ни стало завоевать первенство в соревновании с Таловским сельсоветом.

Быков.

Досрочно выполним финплан III квартала

Практической помощи бронирная бригада не оказалась

На совещании председателей МК Тайги транспортные профсоюзные организации обязались взять на брониргородские МК мобилизации средств. Все дали красные обещания, заверили, что работу будут разворачивать, но эти "заклинания" так и остались "заклинаниями". На деле ни один местком как следует работу не развернул.

Например, МК эксплуатационного района обязался вывести из прорыва МК госторговли. Создана бригада из трех человек, на этом вся работа и окончилась. Практической помощи МК госторговли брониральная бригада не оказалась. Один раз Бурдуков — член бригады сходил в МК госторговли, спросил, что они делают. Понявши ответ, что "ничего" на этом и ус-

покоился.

Председатель МК эксплуатационного района Загороднее работу бригады не проверил, ограничился только формальным выделением ее.

В результате безответственности, бюрократического руководства председателей МК, работа по мобилизации средств продолжает идет самотеком.

Довольно обещать и "заклинать". Райпрофсоюз должен немедленно принять решительные меры по оказанию практической помощи городским местным.

Бронир должен на деле показать, как должны работать МК и органы мобилизации массу на борьбу за мобилизацию средств.

Бригада Путин Е., Мотин М.

Покончить с саботажем в выполнении плана паевых

Выполнение плана мобилизации средств по Тайгинскому району потребовало недостаточное. План по сбору паевых III квартала на 1 сентября выполнен на 78 проц.

Некоторые сельПО по боевому сумели перестроить работу по мобилизации и средств развернули как следует работу с кооптактивом и имеют хорошие результаты работы. Например, Таловское сельПО на 1 сентября квартальный план мобилизации средств выполнило на 370 процентов, Н. Тайменское—229, Литвиновское—187, Пашковское—135 и Иткаринское—107 процентов. Но отдельные сельПО работы

не развернули, стали на путь явного саботажа в выполнении плана паевых. Например, Яшкинское сельПО квартальный план по паевым на 1 сентября выполнило только на 0,5 проц. Северское сельПО—2, Власовское—5 проц. и другие. Явно игнорируя массовую работу по мобилизации средств работу с кооптактивом эти сельПО тянут вниз наш район по мобилизации средств, смазывают работу передовых.

Саботажу в выполнении плана мобилизации средств надо нанести сокрушительный удар.

РДО должна к этим сельПО принять решительные меры.

Карпов.

Красный обоз им. призыва 1911 года

По инициативе призывающих 1911 года колхозниками колхоза "12 лет Октября", Моховского сельсовета отправлен государству красный обоз с хлебом им. призыва 1911 года в количестве 24 подвод, сделав три оборота по 225 центнеров. Этим самым колхоз завершил полный годовой план сдачи зерна государству вместо взятых обязательств к 5 сентября выполнил к 3 сентября.

Держать равнение на призывающих колхозников колхоза 12 лет Октября.

Лигачев.

Брать пример с призываника Т. Копочинского

Там, где широко развернута масовая работа среди призывающих 1911 года, там мы имеем хорошие обряды работы по подготовке к призыву поднятие энтузиазма призывающих по выполнению хозяйствственно-политических задач.

В Б. Ямском сельсовете по инициативе комсомольца призывающего Т. Копочинского организован и отправлен государству красный обоз с хлебом им. призыва 1911 года.

Надо брать пример с передовых.

Я-ов.

Во-время уберем урожай, досрочно сдадим хлеб государству

письмо призывающих 1911 г. колхоза Путь Сталина

Мы, призывающие колхоза Путь Сталина, Колбяческого с.-с. вместе со своими колхозниками в честь призыва 1911 г. организовали красный обоз с хлебом в количестве 140 центнеров, кроме этого мы берем на себя обязательство выполнить годовой план поставки зерна государству к 4/IX, быстрыми темпами и высоким качеством убрать большевистский урожай.

Вызываем послушовать нашему примеру всех призывающих нашего с.-с. совета и района.

По поручению призывающих колхозников: Юрманов, Коштылев, Новиков, Загулинов.

Ответ. редактор Л. Сосинов

Объявление

Яшкинская школа ФЗУ объявляет набор учащихся по слушающим квалификациям: 1. Слесарей, 2. токарей, 3. электромонтажников, 4. мельников, 5. обжигал.

Запись производится в здании школы ежедневно с 9 час. до 16 час. В школу принимаются подростки 17 лет и выше. Образование—окончившие 7-ми летку. Об условиях приема и начале занятий узнать в канцелярии школы.

Начальник школы Кравцов.